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COPIA

COMUNE DI MONTELABBATE
Provincia di Pesaro e Urbino

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
______________________________________________________________

Seduta del 29/12/2020

DELIBERAZIONE N. 56 DEL 29/12/2020

OGGETTO: INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE, MOZIONI

L'anno duemilaventi addì ventinove del mese di dicembre alle ore 19:00 nella sala delle adunanze
Consiliari di questo comune, convocato con avviso consegnato a ciascun Consigliere come da apposito
regolamento, si è riunito il Consiglio Comunalein sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di prima
convocazione.

Alla discussione del presente argomento risultano presenti i Signori:
Ruolo Nominativo Presente Assente
SINDACO FERRI CINZIA Si
CONSIGLIERE PENSERINI RAMONA Si
CONSIGLIERE DAMIANI EMANUELE Si
CONSIGLIERE FARONI LUCA Si
CONSIGLIERE PEDINI LUCIANO Si
CONSIGLIERE LODI ANDREA Si
CONSIGLIERE ANTOGNOLI MARIA Si
CONSIGLIERE PATRIGNANI VITTORIA Si
CONSIGLIERE CLEMENTI FABIO Si
CONSIGLIERE MERCANTINI MARCO Si
CONSIGLIERE GOLINI MAURIZIO Si
CONSIGLIERE MONTAGNA ANITA Si
CONSIGLIERE COLAIANNI MARCO Si

Totale Presenti: 12 Totale Assenti: 1

Assume la Presiedenza il Sig. CINZIA FERRI nella sua qualità di Presidente del Consiglio .
Partecipa la Dott.ssa ELVIRA CAVALLI, nella sua qualità di VICE SEGRETARIO Comunale, la quale
provvede alla redazione del presente verbale.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.
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INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE, MOZIONI

SINDACO. Quindi al secondo punto dell’ordine del giorno “Interrogazioni, interpellanze e mozioni”, non ho
qui niente pervenuto, chiedo ai Consiglieri se hanno qualcosa.

Allora, il Consigliere Golini si può portare al tavolo. Marco Colaianni? Niente, okay. Allora, Consigliere
Golini per “Obiettivo Comune”.

CONS. GOLINI. Grazie, buonasera a tutti e buone feste passate e quelle a venire a tutti quanti.
Leggo l’interrogazione che abbiamo preparato per questa Amministrazione. Allora, l’interrogazione riguarda
l’”Emergenza Covid-19: attività svolte in locali di proprietà comunale, sospensione o riduzione di canoni di
locazione.
Dal mese di marzo del corrente anno, causa emergenza sanitaria Covid-19, molte attività non essenziali
hanno dovuto sospendere la propria operatività (vogliamo pensare ai centri sportivi, palestre, piscine, centri
sociali, eccetera). Alcune di queste che hanno dovuto sospendere la propria attività sono in affitto in locali
di proprietà dell’Ente (del Comune). Dopo un breve periodo di riapertura estiva, nel rispetto di tutte le
norme dettate di volta in volta dai vari D.P.C.M., da settembre del corrente anno le suddette attività hanno
dovuto sospendere nuovamente la propria operatività fino a data da stabilirsi.
Alla luce di quanto sopra esposto, si interroga questa Amministrazione al fine di conoscere quali iniziative
sono state poste in essere per sostenere economicamente tutte quelle attività sopraelencate che utilizzano
locali di proprietà del Comune.
Da una ricerca da noi effettuata, risulta che numerosi Comuni d’Italia hanno sospeso la riscossione dei
canoni di locazione, altri hanno prorogato i contributi in essere di tanto quanto è stato o sarà il periodo di
chiusura, riducendo il canone per i mesi di chiusura e spalmando o rateizzando la cifra concordata in un
numero di mesi da 12 a 36 (poi vari enti hanno deciso diversamente) una volta ripresa l’attività medesima.
Attendiamo urgente riscontro e ringraziamo”.

SINDACO. Per queste interrogazioni, scusatemi, di solito rispondo subito, ma non risponderò verbalmente
adesso, risponderò con una risposta scritta perché sappiamo tutti a chi ci stiamo riferendo, non sono
diverse attività, ma è una attività, per la quale abbiamo già avuto diversi incontri e per la quale, se si
chiedono gli aiuti, prima si chiedono, no prima si sospende in autonomia e poi si chiedono gli aiuti al
Comune.
Comunque, visto che ci sono diverse problematiche in riferimento a questo contratto di locazione perché,
se noi lo avessimo sospeso o ridotto, tenuto conto che già è molto ridotto, il Comune di Montelabbate e
soprattutto la persona del Sindaco commetteva un reato, perché… come si chiama, Luca, quando vengono
a mancare dei soldi? Adesso non mi viene. Però abbiamo già risposto a queste persone, abbiamo già
risposto che loro hanno un contratto di locazione di un locale di oltre 200 metri quadrati, con un contratto
d’affitto molto basso, e quindi noi non potevamo, perché altrimenti, ecco, esattamente, si incombeva in un
danno erariale. Gli è già stato spiegato più volte, hanno continuato a scrivere mail e in autonomia a
sospendere la locazione e il pagamento. Quindi, su sollecito dell’Ufficio di Ragioneria, abbiamo dovuto
inviare una lettera che non funziona così, cioè, purtroppo, però vorrei che questa risposta, oltre a me, prima
di darvela, mi voglio consultare con l’ufficio che quella volta ha indetto il bando di interesse, sia con l’Ufficio
Finanze e Ragioneria perché qui le problematiche sono più di una e per non sbagliarmi nella risposta...
Perché, oltre tutto, la prepotenza non sta mai bene perché, quando gli Assessori, perché io quel giorno non
c’ero, il Vice Sindaco e gli Assessori hanno incontrato queste persone in maniera telematica, c’è stata
anche una certa arroganza, per non dire addirittura, va be’, termini poco consoni che si usano nei confronti
degli amministratori.
Quindi, detto ciò, mi riservo di rispondervi nel prossimo Consiglio in maniera scritta.
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Letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
CINZIA FERRI

IL VICE SEGRETARIO
ELVIRA CAVALLI

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD), il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il presente originale elettronico è
conservato nella banca dati del Comune di Montelabbate ai sensi dellart. 3bis e dell'art. 22 del D.Lgs. 7 marzo 2005,
n. 82 e succ.mod. ed int.


